

微信还能怎样改变生活?

新华社记者 许晟、胡林果

扫描车牌无感支付就可以完成高速缴费,订阅服务号就可以在医院快捷挂号、预约检查,扫码桌边小程序就可实现快捷点餐和买单……微信正在走进百姓生活角落。

未来,拥有10亿用户数的微信还将怎样改变人们的生活?记者日前走进腾讯公司,看到了更加智能、更加便捷的生活方式。

“小程序+政务”让办事更方便

扫码或搜索进入小程序,完成身份认证核验后,即可在线办理包括驾驶证、社保卡等约500项民生服务事项,其中437项可以实现民众“零跑动”办理——这是微信与广东省政府合作的“粤省事”小程序带来的便利。

“自2018年5月上线以来,‘粤省事’实名认证用户超过500万人,累计服务的查询和办理量超过5300万人次。”腾讯公司公共政策部高级经理董婷说。

各地像“粤省事”这样的政务小程序还有很多。比如,苏州税务小程序、福建居民养老保险小程序、安徽财政小程序等,这些小程序都在当地有不少用户,让人们缴费、办事变得更方便。

“小程序的发展中,政务生态百花齐放,公安、法院、教育、税务等相关小程序齐头并进,都获得了不错

的口碑。”微信开放平台基础部高级产品经理徐忠斌说,2018年这些政务小程序一共服务了9亿多人。

未来,小程序将利用小程序插件、订阅消息、服务搜索、无障碍能力、公众号关注插件、OCR识别等能力,推出更多便捷化服务。比如,拟推出搜索直达功能,让人们在搜索框里看到小程序提供的主要功能;利用无障碍能力,让盲人用户无障碍使用小程序等。

微信支付将让用户获得更多实惠

买个煎饼刷一刷、网购商品刷一刷、转账红包指纹支付……微信支付已经被许多人使用。那句“消灭小偷的是微信支付”戏言,似乎正慢慢变成现实。

“从二维码收款创新,到聚合支付模式的产生,再到人脸支付,到声波支付,这些创新带来了效率提升和行业升级。”微信支付服务商高级运营经理敖健婷说,微信不会停止对支付的探索,微信支付的活跃用户数已达8亿户。

不仅国内,微信支付在海外也获得了越来越多的落地。“微信在49个国家和地区发展了近1000家合作机构,其中不乏当地重量级收单机构、银行。”微信支付境外业务总监范唯说。

在未来,微信支付将在“连接、服务、信任、温情”四个方向发力。连接就是让商家更有效地获得潜在客户;服务就是帮助商家提升服务效率;信任就是解决买卖双方账款支付信任问题;温情就是最终让用户获得实惠。

零售将变得更加“智慧”

站在超市门口刷个脸就能收到个性化的推荐目录,抬头看一眼摄像头就能快速完成付款……这是天虹超市和微信支付合建的智慧门店试点,比简单的扫码购物更加智能。

虽说如此智能的购物方式还没普及,但线上服务已经被越来越多地使用。腾讯数据显示:小程序已累计服务1000亿人次,细分到零售行业,跟买菜相关的小程序累计服务2亿人次。

线上零售越来越普及,也将变得越来越智能。据微信开放平台零售行业总监王可欣介绍,2019年,腾讯要在智慧零售方面做三件事:

一是做好行业助手,把过往的经验分享出来,让商户可以快速搭建在线运营;二是通过降门槛等方式,让更多像“夫妻店”这样的中尾部商户也能在线提供产品服务;三是做好微信物流助手,让商户可以一次性对接多家快递公司。

(新华社北京1月22日电)



钢铁财经资讯速览

国务院印发“无废城市”建设试点工作方案

国务院办公厅印发“无废城市”建设试点工作方案,方案提出,到2020年,系统构建“无废城市”建设指标体系,探索建立“无废城市”建设综合管理制度和技术体系,试点城市在固体废物重点领域和关键环节取得明显进展,大宗工业固体废物贮存处置总量趋零增长、主要农业废弃物全量利用、生活垃圾减量化资源化水平全面提升、危险废物全面安全管控,非法转移倾倒固体废物事件零发生,培育一批固体废物资源化利用骨干企业。

中钢协:2018年12月国内钢材价格略有回升,后期仍将小幅波动

中钢协:2018年12月份,随着天气转冷,国内市场进入需求淡季,钢铁产能释放也有所减弱,市场供需相对平稳,钢材价格略有回升。后期钢价仍将呈小幅波动走势。12月末,CSPI中国钢材价格指数为107.12点,环比上升0.73点,升幅为0.69%。从全年情况看,2018年CSPI国内钢材价格平均指数为114.75点,同比上升7.01点,升幅为6.51%。

生态环境部:今年启动第二轮中央生态环境保护督察

在1月18日至19日召开的2019年全国生态环境保护工作会议上,生态环境部部长李干杰表示,今年将大力推进生态环境保护督察执法,推动出台中央生态环境保护督察工作规定,并启动第二轮中央生态环境保护督察。我国将用4年时间,完成第二轮中央生态环境保护督察及“回头看”。与上一轮不同,这一轮不仅对省(区、市)党委和政府进行督察,还将对国务院有关部门以及中央企业开展督察。

中国首次同时成为油、气最大进口国

继2017年成为全球最大原油进口国之后,2018年,中国超越日本成为全球最大天然气进口国,并且这一趋势还将继续,中国的石油、天然气对外依存度将在2019年继续攀升。中石油集团经济技术研究院本周发布的《2018年国内外油气行业发展报告》做出了上述预测。报告信息显示,2018年我国进口原油4.6亿吨,对外依存度升至70.9%,天然气进口量1254亿立方米,对外依存度升至45.3%。

太原市完成69个单位排污许可证核发工作

从太原市环保局了解到,目前太原市已组织完成了9个火电企业、2个造纸企业、7个钢铁企业(含钢压延企业)、12个焦化企业、15个水泥企业、2个常用有色金属冶炼企业、6个污水处理及其再生利用企业、1个精炼石油产品制造企业、8个屠宰及肉类加工企业、1个陶瓷制品制造企业、3个电镀企业、2个原料药制造企业、1个化学原料和化学制品制造企业和1个金属制品制造企业共69个单位的排污许可证核发工作。

来源:中国钢铁新闻网



观壁画 赏缂丝

1月27日,观众在山西博物院参观展出的缂丝艺术品《乾隆御制黄底海水龙纹阅兵甲胄》。

当日,“艺海骊珠——田亦军王珏捐赠壁画暨缂丝艺术展”在山西博物院开展,共展出寺观壁画44幅,缂丝艺术品70幅。展览将持续至4月27日。 新华社记者 杨晨光 摄

各部门加强春运服务和安全管理

新华社北京1月27日电(记者樊曦、齐中熙)春运进入第七天,各地旅客发送量出现明显增长。各部门积极行动,加强春运服务和安全管理。

1月27日,全国铁路预计发送旅客1047万人次,同比增长16.9%。为了让旅客返乡之路更加平安、有序、温馨,中国铁路北京局

集团公司增设“急客”通道,为距开车15分钟内的旅客提供优先进站检票等服务;西安局集团在西安北站打造“周秦汉唐”主题候车区,增设母婴室、读书室,为旅客提供精准化服务。

为保障春运期间电力供应,国网浙江泰顺县供电公司组织党员服务队和青年志愿者对当地火车站等

交通运输枢纽的供电设备和线路进行全面检查,对配电设备的负荷情况进行监测和统计,确保线路和设备安全稳定运行,满足春运出行工作用电需求。

上海虹桥机场对T2航站楼国内出发安检通道进行升级改造,在春运期间启用10条自助验证通道。自助验证通道采用身份信息采集和生物识别技术,通过两道闸门分别对离港信息和人脸识别进行核验,快速完成旅客身份识别及证件查验,实现旅客自助验证。